



市民若有咨询、建议或投诉, 可登录瑞安网 进入瑞网议事厅, 可@瑞网议事厅新浪微博 也可 扫一扫二维码 登陆掌上议事厅。



能吸收有害金属,可也会破坏自然水质

大量水葫芦 占领 林垟河

南滨街道:已在打捞 根治需全民参与

记者 项武龙

绿色植物可以改善生态环境,但如果是外来入侵的植物大量生长,却可能对当地 的生态环境造成破坏。"最近林垟河上突然多了很多水葫芦,繁殖很快,如果不尽早清 理,到时候会泛滥成灾,就需要花更大的人力和物力去治理了!"(问题编号:13473)最 近,南滨街道林垟的村民发现,当地不少河流已经悄悄地被水葫芦覆盖了。

连绵水葫芦像成片 草坪

8月18日下午16时左右,记者在 林垟八达路附近看到,这里的河面上漂 浮着密密麻麻的水葫芦,占据了将近一 半的河面,远远看去就像成片的"草 坪"。这些水葫芦随着河水上下起伏, 沿着岸边蔓延。走近一看,有些水葫芦 已经泛黄枯死,漂在水面上,并借着水 流,不断地向远处扩散开。

记者通过资料查询发现,这类水葫 芦原产于南美洲,有着很强的吸收氮、 磷的能力,同时还能吸收重金属、抑制

藻类生长,在污水治理方面具有较高的 应用价值。可一旦水葫芦的数量过多 却会造成污染,水葫芦吸收大量有害重 金属等物质,死后腐烂沉入水底形成重 金属高含量层,直接杀伤水里的生物, 对水体造成二次污染,破坏自然水质。

采访中,很多当地村民却并不知 道水葫芦的危害。一位在河岸边的水 果摊贩就这样发出了疑问:"你看河里 一片绿油油的,多漂亮啊,应该不会有

打捞速度跟不上疯长蔓延

这么大片的水葫芦,长出来需要多 久了呢? 一名当地的村民告诉记者,仅 仅一个月左右的时间,原本稀稀落落只 有几株水葫芦的河面已经成了大片的 "草坪"。一到下雨天,各支流的水葫芦 涨势更猛,一天一个变化,很多还就会 顺着水流全部漂到主河道里来。不知 不觉,林垟的多条主河道就已经成了水 葫芦的世界。

"现在这一河的水葫芦,基本上是 从前段时间连绵的雨天过后,才开始 疯长的,几天下来,整个河面都长得满 满的。"在河边经营一家排档的王先生 曾经下河帮忙打捞过水葫芦。他说, 每年街道和村里都会组织清理湖面上 的水葫芦,每次都是一车一车地清出 去,但是等到第二年,水葫芦又是"春 风吹又生"。

王先生说,水葫芦枯黄了会发霉发 臭,招引来很多蚊虫,影响了附近居民 的生活。对自己的排挡店的生意,影响 也非常大。当初他将排档开在河边就 为了凉爽,但是满满的水葫芦招来蚊虫 不说,还经常飘出臭味,很多本来要来 就餐的客人闻到臭味,立刻离开去其他

记者在林垟川河街附近的河段发 现,这里的河岸上堆积了不少水葫芦, 并散发着阵阵恶臭,附近有一位打捞水 葫芦的工作人员在河岸边休息。这位 工作人员说,连续几日来,他们从每天 早上上班时间开始打捞水葫芦,中午有 时候也没有停下工作,一直忙到天黑。

"昨天,水葫芦还只到这里,今天一 早过来已经又多出几十米远了。我们 打捞的速度都快跟不上它们的蔓延速 度了。"他指着指着河流上游成片的水 葫芦,神情很郁闷。据他介绍,目前打 捞水葫芦的主要方法是用钉耙向水里 抓一把水葫芦,再往河岸上钩,大串的 水葫芦就会被抛上岸,效率比较低。



林垟川河街附近河道水葫芦连绵成片

恢复水域生态才能治根

"这已成为我们南滨街道河道管理 的热点,也是难点问题,我们也正在想 方设法治理水葫芦。"南滨街道办公室 主任李锋翰一说起水葫芦泛滥,也显得 非常着急。他说,前几天连续的雨天 后,林垟的河道又新冒发了一批水葫 芦,现在我们正在加强力量连日打捞, 尽快要将它们清除。目前,他们最常用 也最立竿见影的办法是打捞,但仅仅打 捞也只是治标不治本。

李锋翰说,近年来,该街道水域水 葫芦的泛滥,都是与环境生态有密切关 联系,水体污染、水质富营养化、水流减 缓、自净能力下降是水葫芦疯长的根本 原因,要根治水葫芦还是要从治理污染 源,设法恢复水域生态环境着手。

"工厂的排放、河道水质的净化、排 污管道的建设等都会涉及到水域生态 环境问题,因此水葫芦的治理需要多方 联动。"李锋翰说,目前,林北村、阁一 村、阁三村在保护水域生态环境方面做 得比较好,积极性也比较高,但是还有 不少当地的村民对环境的保护意识不 强,随意将废水排入河里的行为也时有 发生。而水质的根本改善需要一个过 程,现在他们正向当地的村民大力宣传 保护水域生态环境的重要性,并发动党 员、当地老协的成员一起参与治理水葫 芦,希望能尽快遏制水葫芦的蔓延。

② 无线瑞安 2.0版全新上线



城市在您手中

"无线瑞安"是新闻生活类城市应用客户端,致力于打造 市民生活信息服务平台。可在苹果商店或安卓市场及各类手机 助手上搜索"无线瑞安"进行下载、安装。



瑞安日报新媒体中心出品 咨询电话: 0577-65820169

